

# Ритм — с первых дней года

Первые трудовые дни четвертого года пятилетки... Он уверенно начинает счет своих созидающих дел. Первые тонны молока отправлены на приемные пункты. Десятки тонн мяса произведены животноводами совхозов «Чистогорский», Кузнецкого откосовхоза и других хозяйств. На прилавках городских магазинов всегда можно видеть «зеленые витамины», полученные в тепличных хозяйствах района. Полеводы в ответ на постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по подготовке и проведению весенних полевых работ в 1979 году» основательно готовятся к весне: ремонтируют технику, удобряют почву, повышают свою квалификацию.

Труженики района вступили в четвертый год пятилетки с чувством оптимизма и уверенности в завтрашнем дне. Их вдохновляют успехи, достигнутые в прошлом году пятилетки качества, в осуществлении задач, поставленных XXV съездом партии, июльским и ноябрьским Пленумами ЦК КПСС. Год минувший достойно передал вахту ударных дел своему преемнику.

На недавно состоявшемся партийно-хозяйственном активе труженики района наметили рубежи четвертого года пятилетки в ускорении сельскохозяйственного производства, роста производительности труда. Важные меры будут осуществлены по повышению благосостояния народа. Каждый пункт обязательств говорит о том, что и вперед будет последовательно осуществляться программа интенсификации сельскохозяйственного производства. 1979 год — первый год практического осуществления решений июльского Пленума ЦК КПСС.

На основе интенсивного использования земли, рационального применения органических и минеральных удобрений, повышения культуры земледелия обязались получить зерновых по 18 центнеров, картофеля — 110, овощей — 180, зеленой массы кукурузы — 300, многолетних трав — 150, корнеплодов — по 300 центнеров с гектара.

В животноводстве — настойчиво проводить работу по дальнейшей специализации и концентрации, переводу отрасли на промышленную основу. Намечено получить от каждой коровы не менее 2600 кг молока, добиться среднесуточного привеса молодняка крупного рогатого скота на откорме 410 граммов и свиней — 610 граммов, получить 225 яиц на несушку.

По большинству продуктов земледелия и животноводства задания превышают максимальный уровень, достигнутый в наиболее благоприятные годы. Только четкий ритм, полное использование интенсивных методов производства, эффективный и качественный труд дадут возможность справиться нам с приими обязательствами. Именно так начали новый год ремонтники совхоза «Сидоровский», овощеводы тепличных комбинатов, свиноводы совхоза «Чистогорский», птицеводы фабрик. Мысковские птицеводы, например, выступили с инициативой выполнить задания десятой пятилетки к 110-й годовщине рождения В. И. Ленина. С таким же намерением трудится коллектив молодых шоферов колхоза имени Дмитриева, который возглавляет Александр Зырянов. Высокие показатели по надолгу молока у передовой дюйки совхоза «Притомский» Ж. Г. Трусовой и многих ее подруг.

«Практика передовых коллективов и отдельных новаторов», — говорил на ноябрьском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев, — это фактически переворот в формах и методах работы, в технологии, в организации управления. Здесь нужны настойчивость, самоотверженность, если хотите — мужество».

Видимо, надо самокритично подойти руководителям и животноводам тех хозяйств, где с первых дней нового года не только не повышается продуктивность скота, а даже снижается как, например, в совхозе «Садопарковый». Это ничем нельзя оправдать, тем более, что кормов заготовлено в 1.5—2 раза больше, чем на прошлую зимовку. Конечно, в какой-то мере повлияли морозы, но много и безхозяйственности, неорганизованности».

Не всегда мы дорожим рабочим временем. И не случайно, некоторые хозяйства отстают от принятых обязательств по подготовке техники к полевым работам. Не развернулись по настоящему с вывозкой органических удобрений в совхозах «Партизан», «Еланский», «Ильинский».

Партийные комитеты, хозяйственые руководители обязаны дать принципиальную оценку фактам неорганизованности, воспитывать кадры в духе критического отношения к недочетам, крепить государственную дисциплину. Вместе с тем умело поощрять тех, кто работает ритмично, с высоким качеством, добиваясь бережливости, экономии энерго-топливных ресурсов.

Агитационная и пропагандистская работа в предвыборной кампании должна служить дальнейшему развитию социалистического соревнования, нацеленного на повышение эффективности производства и качества работы.

Четкий производственный ритм с первых дней года — надежная гарантия выполнения социалистических обязательств.

## Рационализаторы

Два новых усовершенствования записали в свой актив рационализаторы совхоза «Сосновский».

На молочном комплексе первого отделения часто выходили из строя двигатели шnekовых насосов. По предложению управляющего Б. С. Ростовцева и механика М. Н. Шадрина были установлены новые двигатели, изготовленные в совхозной мастерской, усовершенствован процесс навозоудаления. Так, если раньше на комплексе ежедневно держали для этих целей два

трактора, то теперь с работой справляется один.

Немалый экономический эффект принесло внедрение предложения заведующего мастерской В. Ф. Еремеева и инженера по сельхозмашинам Е. Р. Кузнецова.

Раньше сварочный аппарат был установлен на прицепе с приводом от отдельного дизельного двигателя. В морозы это ненадежно, да и не по-хозяйски использовать два двигателя. Теперь агрегат работает с помощью двигателя трактора при любой температуре.

М. ПЕТРЕНКО.

Газетно-журнальный фонд

# Сельская правда

ГОД  
ИЗДАНИЯ  
40-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 8 (4930)

Вторник, 16 января 1979 года

Цена 2 коп.

## Ко дню выборов — с новыми трудовыми успехами

### о НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

#### Действует клуб избирателей

Читательская конференция по книге тов. Леонида Ильича Брежнева «Целина», устный журнал на тему «Образ жизни — советский», политические чтения, выпуски стенных газет «Голос избирателя», месячник кинофильмов по просьбе избирателей — вот неполный перечень мероприятий, включенных в план работы клуба избирателей при Сосновском доме культуры.

Его руководитель Галина Александровна Медведкина позаботилась о создании деловой атмосферы и в агитпункте вывесены итоги выполнения плана третьего года пятилетки и социалистические обязательства совхоза на этот год.

С. СЛАВИН.



В ответ на постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по подготовке и проведению весенних полевых работ в 1979 году» механизаторы совхоза «Сосновский» трудятся с большим энтузиазмом. Основная их забота сейчас — в срок и качественно отремонтировать технику к весне.

Мастера своего дела. Так отзываются о токарях-универсалах совхоза «Сосновский» Николае Тимофеевиче

Левченко и Сергеев Пилюгин. Левченко имеет пятый разряд. Пилюгин — пока третий. Кстати, Сергей когда-то обучался, азам токарного дела у своего наставника Н. Т. Левченко, имеющего опыт работы как на токарных, так и на фрезерных станках.

На снимке: слева направо С. ПИЛЮГИН и Н. Т. ЛЕВЧЕНКО.

Фото А. ШУВАЛОВА.

## Плотниковская принимает новоселов

На Плотниковской птицефабрике 11 января появились первые новоселы — семь с половиной тысяч цыплят, которых привезли в специальных машинах с Кемеровской птицеводческой инкубационной станции.

Ежедневно фабрика будет принимать очередную партию цыплят, чтобы 20 января закончить заселение двух одноэтажных птичников, где в течение 150 дней будет подрастать молодняк для родительского стада.

Специалисты фабрики заканчивают наладочные работы в инкубатории, и 19 января он будет готов к первой закладке яиц. Значит, через 21 день, то есть 8 февраля, здесь появятся новорожденные. К этому дню должна быть готова для них и жилплощадь — шестиэтажный корпус № 42.

З. БЕСЕДИНА.

## В несколько строк

Медаль «Материнство» II степени была вручена Атамановскому сельскому Совету А. С. Кудряшовой, воспитывающей пятерых детей. Работники сельсовета тепло поздравили многодетную мать с наградой.

Государственная комиссия приняла два 48-квартирных дома, предназначенных для работников Безруковского тепличного комбината. Скоро въедут новоселы и в третий 48-квартирный дом по улице Коммунальной.

Совхоз «Еланский» получил новый трактор К-700А. Работать на нем доверили члену комитета ВЛКСМ совхоза В. Куковинцу. «Кировец» будет занят на вывозке органических удобрений.

Шоферы совхоза «Притомский» Н. Д. Александров и Ю. И. Леонов — новоселы: на улице Солнечной сданы два двухквартирных дома, стоимостью 17800 рублей каждый. Дома построены хохлоподобием.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:  
ВОСПИТАНИЮ —  
КОМПЛЕКСНЫЙ  
ПОДХОД!

# Сверяя с требованиями дня

Не было и нет более важной задачи для лекторов, пропагандистов, докладчиков, агитаторов и политинформаторов, чем эта: добиться, чтобы каждый труженик глубоко осознал текущие и перспективные задачи нашего хозяйственного строительства, отдавал бы себе ясный отчет, каковы конкретные пути решения этих задач в том коллективе, где он трудится, за счет чего можно и нужно добиться улучшения достигнутых показателей. А чтобы накал соревнования не затухал, важно создать в каждом коллективе атмосферу общей заинтересованности в достижении лучших результатов, важно постоянно информировать людей о ходе и итогах трудового соперничества, поддерживать строгую трудовую и производственную дисциплину.

У нас в совхозе «Чистогорский» итоги года, квартала обсуждаются во всех больших и малых коллективах и на общем совхозном собрании. Каждый работник знает, что предстоит сделать ему и коллективу, в котором он работает. Лекторы, политинформаторы всегда располагают данными о ходе и итогах соревнований.

В каждом цехе оформлены доски показателей. А когда в первом квартале прошлого года сложилась тяжелая обстановка на комплексе и не выполнялся план, то перед рабочими выступали директор, секретарь парткома, специалисты, которые говорили о сложившейся обстановке, анализировали состояние дел, не скрывали трудностей, но в тоже время вселяли уверенность, что они преодоли-

мы. Я, например, слушала выступление директора совхоза Г. А. Ляхова, который дал подробный анализ работы, главного зоотехника В. А. Козлова, главного врача Ф. Ф. Малышева, которые изыскивали и находили пути преодоления трудностей, ставили конкретные задачи перед каждым цехом, каждой службой. Да еще на местах проводилась работа. И коллектив преодолел отставание, успешно справился с обязательствами.

Коллектив совхоза брал обязательство продать государству 12700 тонн мяса. В ответ на решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС было решено дополнительно сдать еще 100 т мяса. В итоге государству продано 12818 тонн мяса. И эта победа далась нелегко.

Круг вопросов, на которые призван откликаться лектор, политинформатор, весьма широк. Опыт показывает, что лучше всего с этим поучением справляются те, кто связан с тем или иным вопросом по своему служебному делу: начальники цехов, участков, прорабы, средовые рабочие. Кто лучше их может повести предельный разговор, опираясь не только на общие цифровые данные, но и на местные факты хозяйственной жизни? Они ведь компетентны в этих вопросах, сталкиваются с их решением каждый день. Поэтому членами первичной организации общества «Знание» являются в первую очередь главные специалисты, начальники цехов, участков. Это В. А. Козлов, В. Н. Сидоренко, Г. В. Чабанов, В. И. Гузенко, А. А. Аришин и др.

В Доме культуры у нас чаще стали практиковать выступления перед фильмами. Особенно успешно выступают молодые лекторы С. Б. Нечаева, Л. Ф. Ольгайзер. Довольно регулярно проводятся беседы и лекции в красном уголке.

Там выступают специалисты, представители суда, активисты.

Г. ЛЕБЕДЕВА,  
заместитель секретаря  
партикома по идеологической  
работе совхоза  
«Чистогорский».

Стремясь к более полному выявлению всех заданных в соревновании воспитательных возможностей, наряду с гласностью, сравнимостью результатов партийная организация добивается эффективного применения материальных и моральных стимулов, повышения роли моральных поощрений. Активно используются средства наглядной и устной агитации, массовой информации.

На вечерах в ДК можно также услышать о передовиках, им посвящаются номера художественной самодеятельности. Ежегодно женсовет 8 Марта проводит заседание клуба «Чистогорочка».

У нас активнее стали работать опорный пункт общественности и милиции, женсовет, товарищеский суд, ДНД, общественный отдел кадров, домовой комитет.

Регулярно проводят разъяснительную работу в трудовых коллективах юрист совхоза Г. А. Васильева. Несколько раз слушали выступления работников районного суда и прокуратуры А. П. Седова, В. П. Деречина, В. Ф. Бложиса.

В Доме культуры у нас чаще стали практиковать выступления перед фильмами. Особенно успешно выступают молодые лекторы С. Б. Нечаева, Л. Ф. Ольгайзер. Довольно регулярно проводятся беседы и лекции в красном уголке.

Там выступают специалисты, представители суда, активисты.

Г. ЛЕБЕДЕВА,  
заместитель секретаря  
партикома по идеологической  
работе совхоза  
«Чистогорский».



Рационализаторы и изобретатели Московского электромашиностроительного производственного объединения «Динамо» за три года пятилетки внедрили около пяти тысяч рационализаторских предложений с экономическим эффектом 5 миллионов 700 тысяч рублей.

На предприятии каждый пятый работющий — активный рационализатор.

На снимке: рационализаторы отец и сын Телеги-

ны. Они работают на заводе «Динамо»: отец — мастером во 2-м машинном цехе, а сын — токарем-расточником в инструментальном цехе.

Василий Александрович — Герой Социалистического Труда. Его рабочий стаж — 42 года, за это время он внедрил более 100 рационализаторских предложений с экономическим эффектом более 80 тысяч рублей.

(Фотохроника ТАСС)

## НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Состоялась научно-практическая конференция на тему «XXV съезд КПСС о комплексном подходе к воспитанию трудящихся и задачи совершенствования лекционной пропаганды».

Присутствующие прослушали лекцию «Проблемы нравственного воспитания в условиях развитого социализма». Ее прочитал лектор обкома КПСС А. С. Зюзин.

Заместитель секретаря парткома по идеологической работе совхоза «Чистогорский» Г. И. Лебедева, секретарь парткома совхоза «Притомский» Д. А. Штайгер, врач центральной районной больницы Е. П. Касьянова, главный инженер райсельхозуправления П. В. Ерофеев, председатели первичных организаций общества «Знание» пос. Кузнецова и Кузбасской птицефаб-

рики В. И. Протасов и Н. А. Мальгавко, председатель методической секции правовых знаний правления районной организации общества «Знание» В. И. Безверхая выступили на конференции по таким вопросам «О комплексном использовании всех форм и методов лекционной пропаганды в повышении идеально-воспитательной работы среди трудящихся», «Экономическое образование, как составная часть воспитания политической сознательности и коммунистического отношения к труду», «Пропаганда медицинских знаний — на уровне требований времени», «О совместных формах работы по пропаганде научно-технических знаний общества «Знание», «НТО и ВОИР», «Первичная организация общества «Знание» — активный помощник партии».

## Распить хозяев земли!

### С РАЙОННОЙ УЧИТЕЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

— третьих классах. Продолжением системы трудового обучения являются уроки технического труда в школьных мастерских. Анализ деятельности мастерских показал, что наряду с положительными примерами их работы немало недостатков. Общий для всех — отсутствие производительности труда.

О важности заинтересованности школьников в своем труде, о необходимости выполнения заказов для народного хозяйства подчеркнул в своем выступлении и учитель Чистогорской средней школы В. И. Чесноков.

Вторая форма трудового обучения — сельскохозяйственный труд. В ряде школ, как, например, в Куйбышевской, уроки сельскохозяйственного труда проводятся на самом низком уровне. В. Николаевской, Таргайской, Усть-Нарынской восьмилетних школах их даже нет в расписании. Слабая материальная база обслуживающего труда.

М. Е. Есипов заострил внимание и на работе кружков, факультативов, отметил, что только те кружки ведутся регулярно, которые оплачиваются. Неоплачиваемые либо бездействуют, либо существуют формально.

Завершается система трудового обучения в средней школе политехническими практикумами в девятых десятых классах.

В районе 386 учащихся 9—10 классов из 839 обучаются по программе «Трактор и тракторная технология», 60 — по программе «Овощеводство», 70 — «Животноводство», 96 — по программе «Автодело». Остальные изучают другие специальности.

В нынешнем году по плану райсельхозуправления хозяйствам района необходимо 137 трактористов, 218 шоферов, 138 — животноводов, 71 — овощевод. Даже если 100 процентов выпуска пойдут работать в хозяйстве по изучаемой специальности, план школы не выполнят.

Самый главный недостаток в работе по трудовому обучению — отсутствие конечного результата. В прошлом году среднюю школу закончили 373 человека, а удостоверения о приобретенной профессии получили 158 человек, причем в основном это трактористы и овощеводы.

В докладе М. Е. Есипова указывалось также на слабую постановку профориентационной работы, отсутствие системы в работе, нарушение преемственности. Анализ анкет, проведенных в школах, показывает, что 60—70 процентов учащихся выбирают профессию по совету родителей и только 3—5 процентов — по совету учителей. В докладе не было названо ни одной школы, где бы профориентационная работа была на должном уровне. Требует пересмотра

и отношение к производственным бригадам, сельскохозяйственным звеньям, организациям летних трудовых лагерей.

Существует мнение, что молодежь не удовлетворяет работа в сельском хозяйстве, что сельскохозяйственный труд не престижен, тем не менее социологические исследования показали, что это не так, — сказала в своем выступлении инженер по кадрам управления сельского хозяйства Е. А. Штайгер. — Исследования проводились не в нашем районе, но думается, что результаты были бы аналогичными. Из 85 процентов опрошенной молодежи, уехавшей из села, работа в городе привлекает только 15 процентов.

Поэтому трудовое воспитание и профориентация — важнейшее дело руководителей школ, педагогических коллективов, учительских и ученических организаций, родительской общественности, — отметила секретарь РК КПСС З. Д. Хуторянская. — Селу нужны преданные люди с высокой квалификацией, с нравственной готовностью отдать свои силы этому нелегкому участку экономики.

Решение назревших проблем и устранение отмеченных на конференции недостатков должно поднять уровень трудового обучения, воспитания и профессиональной ориентации учащихся.

З. ИВАНОВА.

### Вести из совхоза «Кузедеевский»

#### Агитаторы приступили к работе

В совхозе «Кузедеевский» открыты четыре агитпункта и клуб избирателей. Составлены планы их работы на избирательную кампанию.

Агитаторы приступили к работе на закрепленные за ними десятидворках. Заведующий клубом избирателей А. И. Илларионов проводит беседы с молодежью о новом Законе, о выборах в Верховный Совет СССР.

#### В добный путь!

Многолюдно и торжественно было в субботу в конторе центральной усадьбы совхоза «Кузедеевский»: восьмидесят ребят, окончивших Кузедеевский филиал Прокопьевского СПУ, посвящали в хлеборобы.

После напутствия, с которым обратились к совхозным стипендиатам старейшие механизаторы, главные специалисты и руководители хозяйства, ребятам были вручены трудовые книжки, а Сергей Спасибин, которому в этот день исполнилось 18 лет, был награжден памятным подарком.

На торжественном посвящении в хлеборобы молодые механизаторы познакомились со своими наставниками, которые помогут им овладеть профессией. В. ВЕРИНА.

# Роль микроэлементов

Для нормальной жизнедеятельности сельскохозяйственных животных требуются органические и минеральные вещества, являющиеся необходимой частью рациона. Под термином «минеральные вещества» понимают макро- и микроэлементы.

К макроэлементам относят: кальций, фосфор, кремний, магний, калий, натрий, серу, хлор, содержащиеся в организме от сотых долей до целых процентов. Микроэлементы: железо, кобальт, медь, цинк, марганец, бром, иод, фтор и другие элементы, содержащиеся в организме в сотых и миллионных долях процента.

Недостаток или избыток отдельных элементов в корме приводит к снижению продуктивности, плодовитости, ухудшает использование кормов, вызывает заболеваний. Такие микроэлементы, как кальций и фосфор, находятся в организме животных в большом количестве. Особенно много фосфора требуется лактирующим и растущим организмам. Фосфор является составной частью костной ткани и зубов, а также белков, участвует в обмене органических веществ.

При рационах, бедных фосфором, у животных появляется аппетит, появля-

ется рахит, остеомаляция (размягчение костей), нарушаются продуктивные способности. Подкормка фосфатами в зимний период повышает оплодотворяемость телят, рождаются крепкими. Соотношение ионов калия, натрия и кальция необходимо для нормальной сердечной деятельности.

При недостатке в рационе хлора уменьшается содержание его в тканях и

ются перегулы, выкидыши, молодняк рождается недоразвитым, иногда нежизнеспособным. При дефиците иода снижается молочная продуктивность, нарушаются воспроизводительные функции: наблюдаются аборты, рождение мертвых телят, задержание последа, многократные перекрытия из-за циклов без овуляции.

В совхозе «Притомский» Сибирский научно-исследовательский ветеринарный

## На каждой ферме — классное кормление

жидкостях организма и значительно сокращается выведение с мочой и потом. Понижается выделение соли кислоты в желудке, что приводит к ослаблению переваривающей силы желудочного сока. Потребность в хлоре у животных обеспечивается за счет сквашивания поваренной соли.

Из микроэлементов особое место в рационе занимает иод, который нарушает обмен веществ. Недостаток иода приводит к снижению продуктивности взрослых животных, интенсивности роста молодняка. У взрослых животных отмеча-

ется институт провел исследование кормов и предложил рацион полноценного кормления коров. В кормах отмечается недостаток меди, цинка, марганца, иода, кобальта. В течение последних лет в хозяйстве практикуется дача макро- и микроэлементов: марганец, йод, кобальт, железо, цинк, медь, сера, кальций, фосфор и витамины А и Д. Для связки прикорма применяются рыбий жир, травяная мука, концентраты.

Брикеты готовятся ежедневно, их вес составляет 150—200 граммов. Это делается с целью улучшения

воспроизведения и сохранности молодняка. При качественных кормах это мероприятие дает ощущимые результаты. Если выход телят в хозяйстве поддерживается на одном уровне: 1976 год — 76 телят, 1977 — 91 теленок, то в отходе молодняка наблюдается тенденция к снижению, соответственно 76 и 51.

Согласно рекомендациям по обоснованным типам кормления, Всесоюзный научно-исследовательский институт кормов имени В. Р. Вильямса предлагает суточные нормы кормления дойных коров при промышленной технологии производства молока при планируемом на дое до 3500 килограммов: соль поваренная 56 г, кальций — 61,4 г, фосфор — 50,8 г, магний — 16,6 г, калий — 88,5 г, сера — 26 г, железо — 612—998 мг, медь — 73—142 мг, цинк — 490—855 мг, кобальт — 4,9 — 9,97 мг, марганец — 490—885 мг, иод — 4,9—11,4 мг.

Необходимо при составлении грамотного рациона, кроме кормовых единиц, включать и витаминно-минеральные добавки, которых еще очень не хватает в кормах нашей зоны.

В. КИСЛИЦЫН,  
главный ветврач совхоза  
«Притомский».

## Больше внимания службе газа

С каждым годом растут масштабы газификации городов и сел нашей страны. В настоящее время в Новокузнецком районе уже насчитывается около 2000 квартир, жильцы которых пользуются газовыми плитами. И такое широкое использование сжиженных газов предъявляет повышенные требования к технике безопасности. Эксплуатация газового оборудования в сельской местности осуществляется работниками этого хозяйства, назначенными приказом руководителя совхоза или колхоза.

Задача работников газовой службы состоит в том, чтобы своевременно снабжать население сжиженным газом и проводить техническое обслуживание газовых приборов с высоким качеством, научить абонента, правильно, а следовательно, безопасно пользоваться им.

Решением Новокузнецкого районного исполнительного комитета Совета народных депутатов руководители предприятий и совхозов обязаны постоянно контролировать работу эксплуатационной газовой службы, освобождать обслуживающий персонал для своевременного профилактического обслуживания газового оборудования, направлять своевременно лиц, занятых в газовом хозяйстве, для обучения, проверки знаний и сдачи экзаменов в объеме занимаемой должности. Но не всегда и не везде это решение выполняется.

Так, например, в совхозах «Лысинский», «Ильинский» эти службы кадрами не укомплектованы, исполнительно-техническая документация не ведется, не проводится инструктаж с населением по безопасному пользованию газом. Слесари по обслуживанию газобаллонных установок не занимаются профилактическим обслуживанием. А в колхозе имени Димитрова у слесаря по обслуживанию газового оборудования и шофера по доставке баллонов населению истекли сроки сдачи экзаменов на допуск по выполнению газоопасных работ. На неоднократные приглашения для сдачи экзаменов они не приезжают. В результате трест не может отпускать газ в колхоз, а в конечном итоге страдают жильцы, что вызывает с их стороны спроведливые претензии к руководству.

С нарушением правил техники безопасности в газовом хозяйстве эксплуатируются и склады для хранения баллонов в совхозах «Кузедеевский», «Партизан», колхозе «Вперед».

В откормсовхозе о быте своих селян не заботятся. Уже два года газовые плиты стоят у абонентов, но они не имеют возможности пользоваться ими, так как склада по хранению баллонов нет, обучение кадров по эксплуатации газобаллонных установок не ведется.

Это хозяйство не единичное. Есть еще и совхоз «Садопарковый», руководство которого проявляет заботу о жителях села Кругленьского, где 40 плит стоят с 1974 года.

М. ГРАЧЕВ,  
главный инженер треста  
«Новокузнецкгоргаз».

## О НАМ ОТВЕЧАЮТ

### Для рабочих

Жители п. Мутного жаловались на плохое сообщение с п. Осиным. Плесом. Просили разобраться, почему у них забрали автобус. На вопрос отвечаю следующее:

В связи с отправкой в капитальный ремонт двух автомобилей, занятых на перевозке рабочих, в Терсинском лесозаготовительном пункте сложилось крайне тяжелое положение с перевозкой рабочих. Для обеспечения транспортом по маршруту «Загадный — Нижний склад» руководством лесопункта бы-

## НОВАЯ ТЕХНИКА

### Комбайн КСК-100

Совхозы и колхозы нашего района в 1978 году получили пять новых самоходных кормоуборочных комбайнов КСК-100, которые с 1977 года начали выпускать завод «Гомсельмаш». Комбайн КСК-100 по своим техническим показателям во многом превосходит зарубежные комбайны, в том числе и известный в нашей стране комбайн Е-280 производства ГДР.

Основная часть машин КСК-100 — это самоходный измельчитель, на который навешиваются сменные рабочие органы: подборщик шириной захвата 2,2 метра, жатка для уборки низкостебельных культур, с шириной захвата 4,2 метра, жатка для уборки высокостебельных культур, с шириной захвата 3,2 метра.

Двигатель комбайна марки СМД-72 мощностью 200 л. с. — четырехтактный шестцилиндровый. Мощность двигателя КСК-100 на 50 лошадиных сил выше, чем у Е-280, что значительно повышает его пропускную способность.

Ходовая часть машины включает передний мост управляемых и задний мост ведущих колес. Мост управляемых колес шарнирно соединен с рамой комбайна и может свободно поворачиваться в вертикальной плоскости, и тем самым самоустанавливается в зависимости от рельефа местности.

Было принято решение о привлечении автобуса ВМ-20, закрепленного за п. Мутном.

Кроме того, для своевременного обеспечения п. Мутного продовольственными товарами был выделен бортовой автомобиль Урал-375, который одновременно в необходимых случаях перевозит пассажиров.

Другой возможности наладить перевозку рабочих лесопункта не имеет.

К. НИКИФОРОВ,  
директор Новокузнецкого леспромхоза.

Корпус моста ведущих колес унифицирован с мостом зернового комбайна СК-5 «Нива».

Площадка комбайнера оборудована цельнометаллической кабиной. В кабине есть вентилятор, плафон и электрические стеклоочистители. На крыше кабины установлен светомигающий фонарь. На площадке комбайнера смонтировано подпрессоренное сиденье с гидромаршрутатором, регулировками по росту и весу комбайнера.

Достоинством комбайна КСК-100 является гидростатическая передача привода ведущих колес машины, позволяющая плавно варьировать скорость движения в широком диапазоне без переключения передач и выбирать оптимальные режимы работы в зависимости от состояния убираемой массы. При этом нажимное управление скоростью движения машины создает дополнительные удобства в ее управлении. Рабочие скорости комбайна достигают 12 км/час, транспортные — 36 км/час. Производительность комбайна на скашивании и измельчении травы составляет 70 тонн в час, а при подборке и измельчении прорежленной массы — 45 тонн в час.

П. ЕРОФЕЕВ,  
главный инженер управления сельского хозяйства.



Давняя дружба связывает горняков шахты «Юбилейная» производственного объединения «Гидроуголь» в Кузбассе и шахты имени 50-летия Октябрьской Революции Карагандинского угольного бассейна.

Шахтерские бригады соревнуются под девизом «Новая техника — высокую нагрузку!».

Сотни горняцких коллективов, используя опыт передовых бригад, дают из комплексно-механизированных за боев по тысяче и более тонн угля в сутки.

Стало добродой традицией у горняков Кузбасса и Караганды проводить вахты дружбы.

На верхнем снимке (слева направо): участники вахты дружбы звеньевой третьего участка шахты имени 50-летия Октябрьской Революции А. К.

Левинцов, руководитель комсомольско-молодежной комплексно-механизированной очистной бригады с шахты «Юбилейная» производственного объединения «Гидроуголь» Герой Социалистического Труда Е. Мусоханов, горняки шахты имени 50-летия Октябрьской Революции В. Хрушев, К. Евенбаев, А. Живцов, Герой Социалистического Труда А. Сериков и Э. Люфт.

На нижнем снимке: машинист горновъемочных машин с шахты имени 50-летия Октябрьской Революции объединения «Карагандауголь» К. Х. Ускумбаев (слева) и руководитель комплексно-механизированной очистной бригады шахты «Юбилейная» производственного объединения «Гидроуголь» (Кузбасс) Р. Х. Мингулов на загородной базе отдыха шахтеров.



## ◎ ХОККЕЙ

# Два жды чемпионы



Каждый раз, когда проходят районные соревнования по хоккею на приз клуба «Золотая шайба», испытываешь чувство радости и удовлетворения за наших мальчишек, которые с большой ответственностью и любовью ждут этого спортивного праздника. Второй год подряд хозяева этого турнира были еланцы. В Елань одна из лучших хоккейных коробок района, где явно осуществляется за-



бота взрослых о досуге наших детей.

Первыми нынешний турнир открыли команды Ильинской и Степновской школ. Ильинцы не раз встречались со своим соперником, знали его стиль игры, да и в техническом и тактическом отношении явно переигрывали степновских ребят. Игра закончилась со счетом 9:0.

Все больше и больше подходит болельщиков, и это понятно: следующими на площадку выходят хозяева. Их соперники — ребята из Металлурговской средней школы. Игра началась быстрыми атаками еланцев, но металлурговцы при первой же возможности контратаковывали.

Помимо хоккейных баталий на площадке, погода как бы устраивала дополнительные испытания юным хоккеистам. Сильный ветер со снегом затруднял осуществлять задуманные комбинации. В этой встрече Елань—Металлург победа была за хозяевами с перевесом в одну шайбу — 5:4.

На следующий день тщательно подготовленная коробка и зеркальный лед ждали своих фаворитов, еланцев и ильинцев, у которых в активе было по победе.

В этой встрече ильинцы были более подвижны, тактически грамотнее. Еланцы действовали вяло, без азарта. Чувствовалось, что их хоккейные доспехи снижали скорость передвижения по площадке. Лишь одна пятерка могла играть на равных с ильинцами. В этой встрече отличился Женя Алеников, проводя ворота еланцев три шайбы. Итог матча 5:2 в пользу ильинцев.

Металлурговцы выиграли у степновцев 5:0. Ильинцы, переиграв своих сверстников из Металлурга 7:1, во второй



год подряд стали обладателями кубка и чемпионами района на приз клуба «Золотая шайба». Команда металлурговской средней школы награждена Почетной грамотой РК ВЛКСМ и памятным вымпелом за второе место. Третьими были хозяева площадки. Грамотой райкома ВЛКСМ за волю к победе награждена команда Степновской средней школы.

Лучшим бомбардиром признан Женя Алеников (Ильинка).

Четко провела турнир судейская бригада во главе с главным судьей соревнований С. С. Подрядчиковым; судьями Сергеем Махоткиным и Леонидом Бабушкиным.

Очередным стартом среди пионеров будут финальные районные соревнования по лыжным гонкам на приз газеты «Пионерская правда», которые пройдут 21 января в с. Атаманове.

**В. ГОРШКОВ,**  
председатель  
райспорткомитета.

На снимках: в ожидании выхода на лед; лучший нападающий из п. Металлург Володя Конюхов; гол неизбежен.

**ФОТО Ю. Моложавого.**

## Мастерица волшебных узоров

90-летие отметила Надежда Андреевна Победимова, старшая вязальщица оренбургских пуховых платков. Свой первый платок девятилетняя девочка связала еще в прошлом веке.

В первые годы Советской власти, когда в Оренбурге организовывались промысловые артели, Н. А. Победимова была бригадиром, мастером пуховязального производства. Многочисленные дипломы, медали всесоюзных и международных выставок — свидетельство большого мастерства искусной рукодельницы. Уйдя на пенсию, Н. А. Победимова не покрывает связями с коллективом комбината пуховых платков, где работают десятки мастеров.

Сто лет назад оренбургская казачка Мария Ускова завоевала первую медаль на всемирной выставке в Лондоне. С тех пор теплые нежные шали и тонкие, как паутинки, белоснежные ажурные платки непременно удостаиваются высших наград на выставках. Немало наград у Н. А. Победимовой, хранительницы «секретов» народного художественного ремесла. А платок, изготовленный ею в дни своего 90-летнего юбилея, будет храниться в областном краеведческом музее.

**В. ШИРЯЕВ,  
корр. ТАСС**

Оренбург

## Тематика бесед для агитаторов

**I КВАРТАЛ  
1979 ГОДА**

Впервые по новой Конституции СССР.

(К выборам в Верховный Совет СССР 4 марта 1979 года).

Конкретные отличия избирательной системы СССР от избирательных систем капиталистического мира.

Принятие Закона о гражданстве СССР — новый шаг в развитии социалистической демократии.

Надежный щит Родины. (К Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота).

Советские женщины — активные участники управления государством (к Международному Дню 8-е Марта).

Народный депутат — высокое звание.

Советский образ жизни — торжество подлинной демократии.

Итоги работы трудового коллектива в 1978 году.

Превратим 1979 год в год ударного труда! (По материалам ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС).

Двадцатипятилетие целины — важное событие в общественно-политической жизни страны.

Работать без отстающих — главное в социалистическом соревновании.

Развитию производительных сил Кузбасса — ударные темпы!

Экономия и бережливость — забота каждого!

Увеличение производства мяса и молока — дело каждого животновода района.

Подготовка к весенней садке 1979 года — задача сегодняшнего дня.

**Редактор  
А. А. ШИБАЕВА**

## Самодеятельные артисты, на сцену!

Состоялось очередное заседание оргкомитета по проведению фестиваля художественной самодеятельности района. Были утверждены порядок и сроки концертных выступлений самодеятельных коллективов как перед

трудженниками своих хозяйств, так и на зональных смотрах.

Смотры-конкурсы по всем жанрам пройдут в январе — феврале. Ответственным за их организацию необходимо принять все меры, чтобы выступления соответствовали графикам.

З. ТОМСКАЯ.

## телевидение

**18 ЯНВАРЯ**

Первая программа

**МОСКВА («Орбита»)**

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Отзовитесь, гористы!». 11.35 «Джульетта живет рядом». Художественный фильм (ГДР). 13.00 «В мире животных». 14.00 Новости. Переход до 15.55

**МОСКВА («Орбита»)**

16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.30 «Спортивный класс».

**КЕМЕРОВО**

18.15 «Ступени роста», К XVII областной партийной конференции.

**МОСКВА («Орбита»)**

19.00 «Поззия Сильвы Капутина». 19.30 Ленинский университет миллионов. «Совету Экономической Взаимопомощи — 30 лет». Передача 1-я. 20.00 «Музыкальный городок». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Р. Щедрин. Симфония номер один. 21.00 «По Монголии». Премьера документального телефильма. 21.20 «Проводы». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Споемте, друзья!». Музыкальная программа. 00.25—00.35 Новости.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

**МОСКВА («Орбита»)**

18.15 Концерт Государственного академического русского народного оркестра им. Осипова.

**КЕМЕРОВО**

19.00 «В помощь школе». Математика. «Применение интеграла». 19.45 Киножурнал. 19.55 «День за

днем». 21.10 К 60-летию советского кино. «Ленин в 1918 году». Художественный фильм. 22.10 «Почта недели». 22.25—22.30 Дневник событий.

**19 ЯНВАРЯ**

Первая программа

**МОСКВА («Орбита»)**

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Веселые старцы». 11.50 «Проводы». Художественный фильм. 1-я серия. 13.00 Концерт артистов народов Севера. 13.40 Новости. Переход до 15.55

**МОСКВА («Орбита»)**

16.00 Новости. 16.20 «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 17.20 «Шахматная школа». Класс начинающих. 17.50 Концерт детского ансамбля «Говенда». (Польша). 18.40 «Адреса молодых». 19.30 «Подвиг». 20.00 «Хочу все знать». Киножурнал. 20.15 «Сегодня в мире».

**КЕМЕРОВО**

20.30 «День за днем». Специальный выпуск, посвященный XVII областной партийной конференции.

20.50 «Песни над Томью». Концерт художественной самодеятельности г. Кемерова.

**МОСКВА («Орбита»)**

21.20 «Проводы». Премьера художественного фильма. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «О балете». 00.25 «По вашим просьбам». Музыкальная программа «Утренняя почта». 00.55—01.05 Новости.

## Вторая программа

**КЕМЕРОВО**

18.30 «Кузбасс литературный». В. Поташов. Стихи. 18.50 Для детей. «Азбука на снегу». Документальный фильм. 19.00 Киноальманах «Горизонт». 19.35 «Вдвом». Лирические миниатюры.

**МОСКВА («Орбита»)**

20.30 «Народное творчество». 21.20 «Труд и право». Научно-популярный фильм. 21.50 «Поэт народный артист СССР Ю. Гуляев». Фильм-концерт. 22.10—22.15 Дневник событий.

## 20 ЯНВАРЯ

Первая программа

**МОСКВА («Орбита»)**

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «АБВГДейка»

11.35 «Проводы». Художественный фильм. 2-я серия. 12.45 «Сегодня в мире». 13.00 «Для вас, родители». 13.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 14.00 «По музеям и выставочным залам». Государственный музей изобразительных искусств им. А. С. Пушкина. Новые поступления. 14.45 «Большие хорошие товары». 15.15 Играет заслуженный артист РСФСР А. Наседкин. 15.45 Трираж «Спортлото». 16.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 16.45 Фильм — детям. «Дети Памира». Художественный фильм. 17.55 «Очевидное — невероятное». 18.55 «Я иду по земле доброй». Концерт с участием Свердловского народного хора.

19.35 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова.

20.20 Дж. Верди. «Травиата». Фильм-оперы (ГДР). 22.30 «Время». 23.05 «А ну-ка, девушки!». 00.50 Чемпионат Европы по конькобежному спорту. (Мужчины. 1.500 м). Передача из Голландии. 00.50—01.00 Новости.

кобежному спорту. (Мужчины. 500 м). Передача из Голландии. 01.20—01.30 Новости.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

**КЕМЕРОВО**

18.30 Для детей. «Русский язык». Документальный фильм. 18.50 «Владимир Ульянов». Телесериал. «Виндзорские проказницы». Спектакль Кемеровского драматического театра им. А. В. Луначарского. 21.25 «День за днем». 21.40—22.10 Выступление фольклорного ансамбля «Каникулы».

## 21 ЯНВАРЯ

Первая программа

**МОСКВА («Орбита»)**

10.00 «Время». 10.40 «На зарядку, становись!». 11.00 Э. Григ. Сонация номер три для скрипки и фортепиано. 11.30 «Будильник». 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 В гостях у сказки. «Сказка о рыбаке и рыбке». Мультфильм. 13.50 «Творчество юных». 14.30 «Сельский час». 15.30 «Музыкальный киоск». 16.00 «Любимые страницы». Спектакль-концерт Государственного академического театра им. Моссовета. 17.30 «Стать рабочим». Премьера документального фильма. Из цикла, посвященного трудовым коллективам страны.

18.00 «Клуб кинопутешествий». 19.00 А. Бородин. Квартет номер два. 19.30 «Международная панорама». 21.15 «По вашим письмам».